zadania autorskie przygotowane w ramach sieci wspotpracy Marioli Dabek-Nagacz - doradcy
metodycznego z nauczycielami matematyki

Przykladowe zadania
‘.\ MMM miedzypowiatowego konkursu matematycznego
@/ D dla uczniow szkol ponadpodstawowych
»MATEMATYCZNA MINI MATURA”
edycja druga 2023

Zadania konkursowe beda zgodne z typami zadan umieszczonymi w ,Informatorze
0 egzaminie maturalnym z matematyki jako przedmiotu obowigzkowego (poziom
podstawowy) od roku szkolnego 2022/2023” opublikowanym na stronie CKE.

Ponizej prezentujemy wybrane przyklady zadan konkursowych zamknietych. Wérdd zadan

konkursowych planowane sg rowniez zadania otwarte.

zad. 1.

Dokoncz zdanie. Zaznacz dwie odpowiedzi, tak aby dokonczenie zdania bylo prawdziwe.

Liczba

3
02)° . .
02 jest rowna
4 5_3

x
A Vs?

1
B. %
1
C. V125
3
D. = 52
8
E. 5715
2
8
zad. 2.

Dokoncz zdanie. Zaznacz dwie odpowiedzi, tak aby dokonczenie zdania bylo prawdziwe.

Dla dowolnych liczb rzeczywistych a i b prawdziwa jest rownosc:
A (~av3+b)' =—(b-aV3)’
B. (aV3-b) = (b-av3)’
C. —(av3-b)" = (b—-av3)’
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D. (—av3-b)" = —(b+av3)’
E. (~av3-b) = (av3+b)
F. (~av3+b) = —(av3—-b)’
G. (aV3-b)" = (b+aV3)

zad. 3.
Dane sa wzory funkcji liniowych f(x) = —12x + 6 oraz g(x) = x —; +-x
Dokoncz zdania. Zaznacz odpowiedz, sposrod A-C oraz odpowiedz sposrod D-F.
1. Wskaz zbioér miejsc zerowych funkcji foraz g:
1
1
C. {4,-1}
2. Wykresy funkcji foraz g
D. sa réwnolegte

E. przecinajg si¢ w I ¢wiartce uktadu wspotrzednych

F. przecinajg si¢ w III ¢wiartce uktadu wspotrzednych.

zad. 4.

Dany jest prostokat

2y+7

X-y 2x+y

3x+y

Dokoncz zdania. Zaznacz odpowiedz, sposrod A-D oraz odpowiedZ sposrod E-H.
1. Obwdd tego prostokata jest rowny:
A. 16
B. 8
C. 19
D. 6
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2. Pole tego prostokata jest rowne:

E. 16
F. 6
G. 15
H. 2

zad. 5.
Dane jest wyrazenie +/(3 — )2

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —

jesli zdanie jest falszywe.

1. | Wyrazenie to przyjmuje warto$¢ przeciwng do liczby 3 — P F

2.

—3)2
Warto$¢ tego wyrazenia jest liczbg rowna 2 /(n 43)

zad. 6.

Funkcja kwadratowa f okreslona jest wzorem f(x) = a(x — 2)(x + 3) dla kazdej liczby

rzeczywistej X. Wykres funkcji przecina o§ Oy w punkcie o rzednej 24.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz A., B. albo C. oraz jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

A. | Przyjmuje wartosci
nieujemne w przedziale:
(_3! 2)

B. | Zbiorem wartosci jest

przedziat (—oo; 25)

C. | Osig symetrii wykresu jest

1
prostax = —~

poniewaz

Wierzchotek paraboli ma

wspotrzedne W (— %, 25)

ia>0

Funkcja jest malejgca
w przedziale <—% +00 )

I rosngca W przedziale

(]

Miejscami zerowymi sg

x1:2 ix2:_3
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zad. 7.

Kazdej z postaci przyporzadkuj odpowiednie wyrazenie sposrod A-F

1. | Obwad tréjkata rownobocznego o polu 9v/3 wynosi

2. | Najkrotsza wysokos$¢ trojkata prostokatnego o bokach dtugosci 6 cm, 8 cm,

10 cm ma dtugos¢

4,8
5

6

10
13,5
18

mm oo w P

zad. 8.

Uzupelnij zdania. Wpisz odpowiednie wyrazenia w wykropkowanych miejscach, tak aby
zdania byly prawdziwe.
Boki trojkata rownoramiennego maja dtugos¢ 10 cm, 10 cm, 12 cm

A. Odlegtos¢ srodka okrggu opisanego na tym trdjkacie od jego podstawy wynosi ...

B. Odlegtos¢ srodka ciezkosci od podstawy tego trojkata wynosi ...

zad. 9.
Dokoncz zdanie. Zaznacz dwie odpowiedzi, tak aby dokonczenie zdania bylo prawdziwe.
in2 0
Warto$¢ wyrazenia w jest réwna:
A. sin60°
B. tg45°
c i
8
D. -
4
E. sin?30°
F. sin?31° + cos°31°
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zad. 10.
Dany jest wielomian W (x) = (2x + 2a)(x — 2)(x — 3)
Dokoncz zdania. Zaznacz odpowiedz, sposréd A-D oraz odpowiedz sposrod E-H.

1. Wyraz wolny tego wielomianu jest réwny -4, jesli a jest rowne:

=

2

B. 1
c. -1

3
D. —1

2. Miejscami zerowymi tego wielomianu sg tylko 21 3, zatem a jest réwne:

-1
F. 3
G. 1
H. -3

zad. 11.

. , . x-3 2x
Dane Jest rownani¢ — = ——
x+1

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —

jesli zdanie jest falszywe.

1. | Rownanie to ma 2 rozwigzania roznych znakow P F

2.

. . . , . (x%=9)(x-1
Takie same rozwigzania ma rOwnanie (x—)z() =0 P F

zad. 12.
W ciagu arytmetycznym bg = 17. Wowcezas by + bg + bg = 51

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz A. albo B. oraz jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

poniewaz 2 bs = by ; bs
B. NIE 3. bs + by
b6 - 2
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